
  

 

 

 

 

On the Frontlines of Hunger 
Dokument, který odhaluje nový hladomor v etiopské Tigraji 

40 let po legendárních koncertech Live Aid 

 

600 000 mrtvých civilistů 

 téměř milion vysídlených 

4,5 milionu lidí naléhavě potřebuje potravinovou pomoc 

 

Nový dokumentární film On the Frontlines of Hunger (V předních liniích hladu) 
odhaluje probíhající hladomor v Tigraji (Etiopie), kde Mary's Meals denně poskytuje 
jídlo více než 240 000 dětí. Země nedávného prošla několikaletým konfliktem, během 
nějž jsme tento region nikdy neopustili. Média mají do oblasti omezený přístup, a 
proto teď popisujeme veřejnosti neznámý příběh obyvatel Tigraje jejich vlastními 
hlasy.

 

Před 40 lety, 13. července 1985, spojily dva koncerty v USA a Velké Británii svět a staly 

se výkřikem proti hladomoru v Etiopii, především v regionu Tigraj. Nový působivý dokument 

nyní ukazuje, jak násilí, chudoba, klimatické změny a sucho zničily desetiletí trvající pokrok a 

znovu přivedly region na pokraj hladomoru. 

V době, kdy se humanitární krize v Tigraji zhoršuje a média mají do oblasti omezený přístup, 

zprostředkuje film On the Frontlines of Hunger příběh regionu prostřednictvím hlasů 

tamních obyvatel. Film, který namluvila herečka Roma Downey, nominovaná na ceny Emmy 

a Zlatý glóbus, obsahuje exkluzivní rozhovor se zakladatelem Mary's Meals Magnusem 

MacFarlane-Barrowem a hudebníkem a aktivistou Sirem Bobem Geldofem. Obsahuje 

také záběry z Live Aid 1985 a svědectví lidí, kteří dnes žijí a pracují v Tigraji. 

Přestože 4,5 milionu lidí v Tigraji naléhavě potřebuje okamžitou potravinovou pomoc, jejich 

příběh zůstává z velké části neznámý. Děti umírají hlady, ale o krizi se kvůli omezenému 

přístupu novinářů do regionu prakticky nepíše. 

„Většina lidí pořád neví, že v Etiopii je krize. Zdá se, že Tigraj je místem, o které svět ztratil 

zájem. A to přesto, že 90 % jeho obyvatel naléhavě potřebuje potravinovou pomoc. To ticho 

je ohlušující“, říká Magnus Mac-Farlane Barrow. 

Jedná se o první a zatím jediný dokument svého druhu, který vznikl díky dlouhodobé 

přítomnosti Mary Meals v Tigraji. Na rozdíl od jiných tato charitativní organizace nikdy 

region neopustila – a to ani v době konfliktu – a v současné době v Tigraji poskytuje 

každý školní den stravování více než 240 000 dětí. 

Film představuje skupinu řádových sester v Mekelle, které proměnily program školního 

stravování v záchranné lano pro desítky tisíc válečných uprchlíků. Ukazuje také příběhy 

dříve zámožných rodin, které musejí žebrat o jídlo, a dětí, které se dělí o své jediné jídlo 

dne s těmi, kteří ho potřebují ještě více. 
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Live_Aid


  

„Na školním hřišti jsem si povídal se dvěma desetiletými dívkami, které mi řekly, že jsou ve 

škole jen díky Mary’s Meals. Potěšilo mě, když jsem viděl, že jídlo má zamýšlený účinek. A 

pak mi pukalo srdce, když jsem se dozvěděl, že tytéž dvě dívky se každý den dělí o své 

školní jídlo s hladovými dětmi, které žebrají u školní brány – přestože samy neměly jistotu, 

že se později ten den ještě doma něčeho nají“, vzpomíná MacFarlane-Barrow. 

Díky své trvalé přítomnosti v Tigraji jsme získali jedinečnou možnost dokumentovat 

zhoršující se situaci. Od roku 2017 organizace Mary’s Meals ve spolupráci s místním 

partnerem zavedla v regionu komunitní programy školního stravování, poskytovala teplé 

jídlo a další nezbytnou podporu během konfliktu v letech 2020–2022 a nadále každý školní 

den podává jídlo dětem. Film zachycuje silná svědectví obyvatel Tigraje a nabízí 

nezkreslený pohled na jejich úsilí a odolnost. 

Prostřednictvím Mary’s Meals je díky nízkonákladovému přístupu charity možné 

poskytnout jídlo po celý školní rok jednomu dítěti za pouhých 550 Kč (25,20 USD / 

19,15 GBP / 22 EUR). To je možné jen díky mnoha obětavým dobrovolníkům po celém 

světě – od těch, kteří vstávají uprostřed noci, aby uvařili výživné jídlo pro děti ve 

svých komunitách až po lidi ve více než 40 zemích, kteří zvyšují povědomí o tomto 

díle a pomáhají získávat další prostředky.  

 

ON THE FRONTLINES OF HUNGER – podívejte se na trailer. Při jeho použití prosím 

uveďte jako zdroj Mary's Meals.  

 

Možnost rozhovorů (v angličtině): 

Stojíte o rozhovor s některým z producentů dokumentu? Kontaktujte prosím Palomu García 

Ovejero na mailu media@marysmeals.org  

 

Poznámky pro editory 

 
• Mary's Meals spolupracuje s komunitami a poskytuje životně důležité školní jídlo více 

než 2,6 milionu dětí v 16 zemích: Malawi, Libérii, Zambii, Zimbabwe, Keni, 
Mosambiku, Etiopii, Indii, Jižním Súdánu, Jemenu, Beninu, Libanonu, Sýrii, 
Ekvádoru, na Madagaskaru a Haiti. 

• Mary's Meals stojí na jednoduché funkční myšlence. Charita poskytuje dětem jedno 

jídlo denně v místě jejich vzdělávání tam, kde hlad a chudoba často stojí v cestě 

vzdělání. 

• Nasytit jedno dítě po celý školní rok v průměru stojí pouhých 550 Kč (25,20 USD / 

19,15 GBP / 22 EUR). 

• Poskytování jídla ve školách zvyšuje počet žáků a zlepšuje školní docházku. 

• V zemích, kde fungují stravovací programy Mary´s Meals, se o jejich chod starají 

místní komunity. 

• Pokud je to možné, připravujeme jídla z místních surovin, čímž podporujeme místní 
ekonomiku. 

• Více viz www.marysmeals.cz. 

https://www.youtube.com/watch?v=BePQK39Zayk
mailto:media@marysmeals.org
http://www.marysmeals.cz/

